

# 中央要求糾正黨內假團結

## 再發文件指導民主生活會 杜絕表面和氣實際較勁

香港文匯報訊（記者 海巖  
北京報道）中共中央總書記習近平早前在出席河北民主生活會時，提出中共黨員要堅持批評與自我批評。中央近日就此再次印發有關《通知》，要求各級黨組織和廣大黨員、幹部開好開實專題民主生活會。《通知》強調「堅決反對和糾正表面一團和氣、實際上相互較勁設防的假團結」，並要求黨委負責人帶頭亮醜揭短，直指要害問題。

**據** 新華網報道，9月23日至25日，中共中央總書記習近平用4個半天參加了河北省委常委班子黨的群眾路線教育實踐活動專題民主生活會，將中央這一輪以群眾路線教育實踐活動為重點開展黨內的整風活動，推入又一新高潮。此後專題民主生活會等活動在各級黨委轟烈展開。此次中央再發文件督導地方各級黨委，為整風運動「加溫」。

這份題為《關於認真學習貫徹習近平總書記重要講話精神切實開好專題民主生活會的通知》由中央黨的群眾路線教育實踐活動領導小組印發，要求各級黨組織和廣大黨員、幹部把認真學習貫徹講話精神作為當前的一項重要政治任務抓緊抓好，進一步提高開展批評和自我批評、開好專題民主生活會的思想自覺和行動自覺。



■中央近日印發《通知》，要求開好開實專題民主生活會。圖為習近平上月底在河北省委常委班子專題民主生活會上講話。  
資料圖片

### 要求有話放在桌上講

《通知》要求各級黨組織和廣大黨員、幹部要用習平總書記的講話精神統一思想、武裝頭腦，扎實實施好教育實踐活動，下定決心、毫不動搖地解決「四風」（形式主義、官僚主義、享樂主義和奢靡之風）問題。

《通知》強調，堅持貫徹執行民主集中制，對貫徹執行不力、發生重大偏差和失誤的班子和個人追究責任。要堅持用好批評和自我批評武器，「有話放在桌面上講，切忌從個人恩怨、得失、利害、親疏出發看事待人」。

《通知》特別強調，「要堅持黨性原則基礎上的團結，大力提倡和弘揚掏心見膽、並肩奮鬥的真團結，堅

決反對和糾正表面一團和氣、實際上相互較勁設防的假團結，積極營造心往一處想、勁往一處使的生動局面」。

《通知》還提出，要打消「怕」的顧慮，杜絕「蒙混過關」心態，克服「闖關」思想，始終堅持從嚴標準，防止虎頭蛇尾。「黨委（黨組）主要負責同志帶頭亮醜揭短，直指問題要害，為班子其他成員做示範、立標杆。」

### 整治「四風」不走過場

對於整改查擺出來的問題，通知要求，及時制定整改方案，開展「四風」突出問題專項整治，對頂風違紀者及時依法依規從嚴懲處。要確保教育實踐活動不虛、不空、不偏，不走過場。

香港文匯報訊 據中評社報道，甘肅省委常委會9月27日至28日召開黨的群眾路線教育實踐活動專題民主生活會，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲參加會議並發表重要講話。他強調，要深入學習領會中央精神和習近平總書記重要講話精神，繼續保持奮進取、蓬勃向上的勁頭，着力抓好民主生活會精神的貫徹落實，切實鞏固和擴大民主生活會成果；把教育實踐活動帶來的精神財富不斷轉化為推動發展的正能量。

### 要求一把手帶頭自我批評

甘肅是俞正聲在教育實踐活動中的聯繫點。26日下午一到蘭州，就連夜聽取了中央督導組關於甘肅省委教育實踐活動的情況匯報，並分別同省書記王三運、省長劉偉平等談心談話，詳細詢問專題民主生活會準備情況，希望他們帶頭深刻查擺剖析，帶頭開展批評和自我批評。

俞正聲強調，在下一步工作中，中央和省裡兩級督導組都要一如既往地堅持「嚴」字當頭，認真履行職責；嚴格督查檢查，敢於「唱黑臉」，不怕得罪人，切實做到思想認識上不去的不放過、查擺問題不聚焦的不放過、自我剖析不深刻的不放過、整改措施不到位的不放過，群眾不滿意的不放過，確保教育實踐活動不走過場、取得實效。

## 成本高 利潤低 額度緊 多地銀行暫停房貸



■多地銀行收緊房貸，自住購房者叫苦。圖為上海某節日看房會。中新社

### 深二套房貸利率上浮20%

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）由於接近年底，許多銀行貸款額度緊張。記者在深圳多家房產中介公司獲悉，最近相關業務人員不斷接到銀行方面房貸利率上調的通知。其中，工行首次房貸利率在基準利率基礎上浮15%，二套房貸利率則要上浮20%。

某地產中介公司副總經理王青稱，這個情況從八月份就開始了，甚至現在是九月更嚴重，基本上就是一天一調處於這種情況。甚至有的銀行，早上一個利率，然後下午又發一個文又調一個利率。

記者就房貸利率調整問題，隨機電話採訪了深圳的幾家銀行。發現目前銀行房貸基準利率上調幅度大都在10%左右，個別銀行如平安、興業等甚至已經停止房貸業務。

### 華商擬擲62億重建英水晶宮

香港文匯報訊 曾經輝煌一時的十九世紀英國建築奇觀「水晶宮」很可能會再次矗立在倫敦南部。在爭議聲中，中國知名地產商、中融集團董事長倪召興3日宣布，計劃斥資5億英鎊（約合62億港元），在原址重建這一著名的維多利亞式建築。預計將創造約2000個就業機會。

據新華網報道，計劃修建的「水晶宮」長約500米、高50米，規模大小上同原水晶宮一模一樣，可舉辦藝術品展覽、拍賣和交易活動，還將設有咖啡廳和酒店等配套設施。工程計劃於2015年底開工，2018年完成。

「水晶宮」重建計劃預計需要一年的諮詢和設計研發。倫敦市長莊遜對重建計劃表示歡迎，不少英國民眾也支持，但當地居民卻反對，稱破壞了這裡珍貴的綠地，居此20年的卡希爾稱：「『水晶宮』被燒燬已經77年了，現在這裡是一片綠地，非常美麗。」



■水晶宮重建設計圖。 法新社

### 話你知

### 首屆世博會會址

「水晶宮」建成於1851年，最初位於倫敦市中心的海德公園內，是第一屆世界博覽會——萬國工業博覽會場地，該博覽吸引了14,000多個來自世界各地的參展商，並向世人展示了英國的工業成就。1854年被遷到倫敦南部，由維多利亞女王主持向公眾開放。在1936年的一場大火中被付之一炬。英國前首相丘吉爾曾表示它的燒燬是「一個時代的終結」。這座由鑄鐵和平板玻璃構成的建築一度成為世界上最大的玻璃結構建築。

■《金融時報》



■維多利亞女王當年出席世界博覽會開幕禮的畫作。 網上圖片

### 菲扣138名無證華工

香港文匯報訊 據中新社報道，菲律賓移民局4日稱，菲移民局人員當天在菲八打雁省一座建築工地扣押了至少138名被指「非法務工」的中國工人。

據菲律賓媒體報道，菲移民局代局長密順聲稱，這些中國工人被扣押時正在八打雁省卡拉卡市一座建築工地內工作，後被帶往菲移民局駐八打雁市的辦公室問話，一旦確認他們沒有相應工作許可和簽證而在菲工作，會立即予以遣返。

中國駐菲律賓大使館發言人表示，中國駐菲使館高度重視有關報道。據初步了解，這些被抓扣的中國公民均是為菲律賓業主承包電廠工程、尚未辦好工作證的中國工人。中國使館官員已連夜趕赴事發城市了解。

### 中國研製低空測風雷達 世界首創

香港文匯報訊 據新華網報道，中國航天科工集團二院23所自主創新研製了中國首部低空連續波測風雷達，日前順利完成測風對比試驗並成功面世。連續波體制應用到測風風廓線雷達上，是世界首創。該雷達將效力於民航探測低空風切變等領域，為飛機起航和着陸安全提供更可靠的數據。目前，已有咸陽、昆明等機場明確了需求。



低空風切變俗稱「機場瘟疫」、飛機的殺手，是指在600米以下的風向、風速的突然變化，它不僅能使飛機航道偏離，而且可能使飛機失去穩定。並且它具有時間短、尺度小、強度大的特點，探測難、預報難，向來成為機場的難題。

### 蔣介石炒股文物上海展出

香港文匯報訊 據中新社報道，上海首次舉辦的《上海金融百年檔案展》4日在上海檔案館外灘館向社會免費開放，展出近400件組珍貴金融檔案，涵蓋上海開埠100多年來與金融相關的歷史照片、實物，其中蔣介石與銀行家的書信頗受注目。

據了解，「成立於20世紀20年代的上海證券交易所最早由孫中山發起倡議」，目的是順應當時的經濟發展要求，同時為國民黨進行經濟人才以及經濟資源、資金的儲備。蔣介石在這裡當過經紀，跟着四大家族之一的陳果夫炒股票。因此上海檔案館留存不少蔣介石與銀行家的書信，信中一般抬頭「某某兄」，落款處恭恭敬敬地寫着「弟中正」，種種跡象表明以前的銀行家地位頗高。